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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES DIECISEIS DE MARZO DE DOS MIL
VEINTITRÉS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los dieciséis días de mes de marzo de dos mil veintitrés a las once
horas, treinta y nueve minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON,
HERRERA GARCÍA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
RIVAS RONQUILLO HOLTER, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN BRIONES
OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE, CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB.
JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA
SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a la presente Sesión de Concejo, por favor proceda a constatar el quórum
reglamentario señora Secretaria.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, PRESENTE; RIVAS RONQUILLO HOLTER, PRESENTE; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, PRESENTE;
VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR,
PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Por favor sírvase dar a conocer el orden
del día señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL JUEVES
NUEVE DE MARZO DE 2023.
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3° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL, UBICADO EN EL INTERIOR DEL
CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:

 CORREA MORÁN ROSA OTILDE

4° CONOCIMIENTO, ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN DE LOS INFORMES TÉCNICO,
FINANCIERO Y LEGAL CONTENIDOS EN EL OFICIO Nro. GADIMCD-DGOPM-2023-
0199-0 Y MEMORANDOS Nros. GADIMCD-DGF-SP-2023-0014-M Y GADIMCD-PSM-
2023-0236-M PARA QUE EL ILUSTRE CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN DAULE
RESUELVA: DECLARAR PRIORITARIO EL PROGRAMA INTEGRAL DE DESARROLLO
URBANO DEL CANTÓN DAULE, INTEGRADO POR LOS PROYECTOS A) REGENERACIÓN
URBANA DE LA AV. VICENTE PIEDRAHITA DESDE CALLE SOLEDAD HASTA EL
PUENTE BANIFE Y CALLE GUAYAQUIL DESDE JOSÉ VÉLEZ HASTA EL MALECÓN 26
DE NOVIEMBRE Y EL CINTURÓN PERIMETRAL DEL CASCO COMERCIAL DESDE LA
CALLE SOLEDAD HASTA LA CALLE VICENTE ROCAFUERTE Y DESDE LA CALLE JOSÉ
VÉLEZ HASTA LA ACERA SUR DE LA CALLE MALECÓN 26 DE NOVIEMBRE. TRAMO 2 -
ETAPA III, B) REGENERACIÓN URBANA DE LA AV. VICENTE PIEDRAHITA DESDE
CALLE SOLEDAD HASTA EL PUENTE BANIFE Y CALLE GUAYAQUIL DESDE JOSÉ
VÉLEZ HASTA EL MALECÓN 26 DE NOVIEMBRE Y EL CINTURÓN PERIMETRAL DEL
CASCO COMERCIAL DESDE LA CALLE SOLEDAD HASTA LA CALLE VICENTE
ROCAFUERTE Y DESDE LA CALLE JOSÉ VÉLEZ HASTA LA ACERA SUR DE LA CALLE
MALECÓN 26 DE NOVIEMBRE. TRAMO 2 - REGENERACIÓN ETAPA
IV, C) CONSTRUCCIÓN DEL PARQUE LINEAL DE LAS DOS ORILLAS DEL ESTERO
BANIFE, DESDE LA AVENIDA VICENTE PIEDRAHITA HASTA LA CALLE JOSÉ VÉLEZ,
EN EL CANTÓN DAULE, D) REGENERACIÓN URBANA DE LA AVENIDA LEON FEBRES
CORDERO DESDE EL PUENTE VICENTE ROCAFUERTE HASTA EL SECTOR KM10 DE LA
PARROQUIA URBANA SATÉLITE DE LA AURORA DEL CANTON DAULE (ETAPA 1 Y
ETAPA 2) Y E) CONSTRUCCIÓN DEL MALECÓN EN LA PARROQUIA URBANA
SATÉLITE LA AURORA; AUTORIZAR LA OBTENCIÓN DEL FINANCIAMIENTO Y
APROBAR EL MECANISMO DE ENDEUDAMIENTO PÚBLICO CORRESPONDIENTE AL
53.10% DEL COSTO TOTAL DEL PROGRAMA INTEGRAL DE DESARROLLO URBANO DEL
CANTÓN DAULE, ESTO ES, LA SUMA DE USD 35´000.000,00 CON EL BANCO DE
DESARROLLO DE AMÉRICA LATINA – CAF; Y, AUTORIZAR AL ALCALDE DEL CANTÓN
DAULE A SUSCRIBIR EL CORRESPONDIENTE CONTRATO O CONVENIO DE
FINANCIAMIENTO CON EL BANCO DE DESARROLLO DE AMÉRICA LATINA – CAF
PARA LA EJECUCIÓN DEL PROGRAMA INTEGRAL DE DESARROLLO URBANO DEL
CANTÓN DAULE INTEGRADO POR LOS PROYECTOS ANTES DESCRITOS, PREVIO
CUMPLIMIENTO DE LOS REQUISITOS ESTABLECIDOS EN LA LEY DE LA MATERIA.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción que se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por
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Magister Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio, Señora Mariana
Herrera García y Técnico Oscar Tutiven Briones, Concejales del cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del primer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ
EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del primer punto del orden
del día; RIVAS RONQUILLO HOLTER, A FAVOR, A FAVOR; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del orden del día;
VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del primer punto del orden del día; ALCALDE
WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES NUEVE DE MARZO DE 2023

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el acta de la sesión ordinaria del día jueves nueve de marzo de 2023.  Esta moción
es apoyada por Magister Lucía Fuentes Fajardo, Señor Eddy León Gómez, Señor Holter
Rivas Ronquillo, Abogada Alexandra Torres Mosquera y Técnico Oscar Tutiven Briones,
Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del segundo punto del orden del día; LEÓN GÓMEZ EDDY,
A FAVOR del segundo punto; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del punto a
tratarse; RIVAS RONQUILLO HOLTER, A FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA,
A FAVOR del segundo punto; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del segundo punto;
VILLAMAR NIETO VICENTE A FAVOR del segundo punto del orden del día señora
Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.
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TERCER PUNTO AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR
ALCALDE DE LA ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL, UBICADO EN EL
INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:

 CORREA MORÁN ROSA OTILDE

CONCEJAL TUTIVEN BRIONES OSCAR.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción se apruebe el tercer punto del orden del día, que fue leído por la
señora Secretaria. Esta moción es apoyada por Magister Lucía Fuentes Fajardo, Señor
Holter Rivas Ronquillo y Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del tercer punto del orden del día; HERRERA GARCÍA
MARIANA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR
del tercer punto; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del tercer punto del orden
del día; RIVAS RONQUILLO HOLTER, A FAVOR; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A
FAVOR del tercer punto del orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR, PROPONENTE;
VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR del tercer punto del orden del día señora
Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO CONOCIMIENTO, ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN DE LOS INFORMES
TÉCNICO, FINANCIERO Y LEGAL CONTENIDOS EN EL OFICIO Nro. GADIMCD-
DGOPM-2023-0199-0 Y MEMORANDOS Nros. GADIMCD-DGF-SP-2023-0014-M Y
GADIMCD-PSM-2023-0236-M PARA QUE EL ILUSTRE CONCEJO MUNICIPAL DEL
CANTÓN DAULE RESUELVA: DECLARAR PRIORITARIO EL PROGRAMA INTEGRAL
DE DESARROLLO URBANO DEL CANTÓN DAULE, INTEGRADO POR LOS
PROYECTOS A) REGENERACIÓN URBANA DE LA AV. VICENTE PIEDRAHITA DESDE
CALLE SOLEDAD HASTA EL PUENTE BANIFE Y CALLE GUAYAQUIL DESDE JOSÉ
VÉLEZ HASTA EL MALECÓN 26 DE NOVIEMBRE Y EL CINTURÓN PERIMETRAL DEL
CASCO COMERCIAL DESDE LA CALLE SOLEDAD HASTA LA CALLE VICENTE
ROCAFUERTE Y DESDE LA CALLE JOSÉ VÉLEZ HASTA LA ACERA SUR DE LA
CALLE MALECÓN 26 DE NOVIEMBRE. TRAMO 2 - ETAPA III, B) REGENERACIÓN
URBANA DE LA AV. VICENTE PIEDRAHITA DESDE CALLE SOLEDAD HASTA EL
PUENTE BANIFE Y CALLE GUAYAQUIL DESDE JOSÉ VÉLEZ HASTA EL MALECÓN
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26 DE NOVIEMBRE Y EL CINTURÓN PERIMETRAL DEL CASCO COMERCIAL DESDE
LA CALLE SOLEDAD HASTA LA CALLE VICENTE ROCAFUERTE Y DESDE LA CALLE
JOSÉ VÉLEZ HASTA LA ACERA SUR DE LA CALLE MALECÓN 26 DE NOVIEMBRE.
TRAMO 2 - REGENERACIÓN ETAPA IV, C) CONSTRUCCIÓN DEL PARQUE LINEAL
DE LAS DOS ORILLAS DEL ESTERO BANIFE, DESDE LA AVENIDA VICENTE
PIEDRAHITA HASTA LA CALLE JOSÉ VÉLEZ, EN EL CANTÓN
DAULE, D) REGENERACIÓN URBANA DE LA AVENIDA LEON FEBRES CORDERO
DESDE EL PUENTE VICENTE ROCAFUERTE HASTA EL SECTOR KM10 DE LA
PARROQUIA URBANA SATÉLITE DE LA AURORA DEL CANTON DAULE (ETAPA 1 Y
ETAPA 2) Y E) CONSTRUCCIÓN DEL MALECÓN EN LA PARROQUIA URBANA
SATÉLITE LA AURORA; AUTORIZAR LA OBTENCIÓN DEL FINANCIAMIENTO Y
APROBAR EL MECANISMO DE ENDEUDAMIENTO PÚBLICO CORRESPONDIENTE AL
53.10% DEL COSTO TOTAL DEL PROGRAMA INTEGRAL DE DESARROLLO URBANO
DEL CANTÓN DAULE, ESTO ES, LA SUMA DE USD 35´000.000,00 CON EL BANCO
DE DESARROLLO DE AMÉRICA LATINA – CAF; Y, AUTORIZAR AL ALCALDE DEL
CANTÓN DAULE A SUSCRIBIR EL CORRESPONDIENTE CONTRATO O CONVENIO
DE FINANCIAMIENTO CON EL BANCO DE DESARROLLO DE AMÉRICA LATINA –
CAF PARA LA EJECUCIÓN DEL PROGRAMA INTEGRAL DE DESARROLLO URBANO
DEL CANTÓN DAULE INTEGRADO POR LOS PROYECTOS ANTES DESCRITOS,
PREVIO CUMPLIMIENTO DE LOS REQUISITOS ESTABLECIDOS EN LA LEY DE LA
MATERIA.

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, compañeros Concejales
propongo y elevo a moción que se apruebe el cuarto punto del orden del día, que fue
explicado tanto por el señor Síndico, por la Directora Financiera y algunos jefes
departamentales, propongo y elevo a moción. Esta moción es apoyada por Magister Lucía
Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio, Señor Holter Rivas Ronquillo y
Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales del cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de aprobar el último punto del orden del día quiero
felicitar al señor Alcalde Wilson Cañizares y al Concejo quienes siempre están viendo que
Daule siga progresando, siga teniendo nuevas obras y  de manera especial aquí en el casco
comercial y en la Parroquia Urbana Satélite La Aurora son obras que van a embellecer
nuestro cantón, por lo tanto autorizar al señor Alcalde para que este crédito sirva para
realizar todas las obras que están previstas dentro de este punto del orden del día A
FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, es importantísimo como lo decía el señor Alcalde
este tema que se lo viene tratando hace mucho tiempo atrás, significa que se ha venido
planificando este tema con la CAF, cada uno de los departamentos muy responsables han
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ido detallando lo que se va a realizar paso a paso y no de manera desesperada porque
podríamos acarrear algún tipo de inconveniente, con los informes de la Dirección
Financiera, de Obras Públicas, de Desarrollo Territorial, Procuraduría Síndica y como él nos
ha explicado que no hay ningún inconveniente y usted también lo ha explicado señor Alcalde,
se ha hecho un trabajo muy responsable en el progreso del cantón Daule tanto en la
cabecera cantonal como en la Parroquia Urbana Satélite La Aurora, vemos las obras que se
van haciendo en el cantón Daule y aunque no estemos dentro del Concejo desde fuera
veremos cómo Daule sigue embelleciendo, por eso mi votación es A FAVOR del cuarto y
último punto del orden del día; HERRERA GARCIA MARIANA, con la explicación del señor
Síndico, de la parte técnica y financiera, bien por Daule, por este préstamo, se lo merece
para que continúen las obras A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, con respecto a este punto del
orden del día, no puedo dejar de felicitar al señor Alcalde por la gestión para lograr este
crédito que de alguna manera no va a afectar al presupuesto sino que va a permitir cinco
importantes proyectos tanto en la cabecera cantonal como en la Parroquia Urbana Satélite
La Aurora, leía en un informe por aquí que decía que La Aurora se ha convertido en un
dormitorio del cantón Daule, yo más bien diría que se ha convertido a través de los
diferentes proyectos urbanísticos en la sala del cantón Daule, de tal manera que me parece
importante que la cabecera cantonal esté incluida dentro de estos cinco proyectos, no
solamente la regeneración y el malecón de La Aurora, sino la regeneración de algunas calles
y sectores de la cabecera cantonal para que no sea la excepción y también se convierta en
la sala del cantón Daule y siga desarrollándose a la par de la Parroquia Urbana La Aurora, es
muy importante que nosotros como Concejo, facultados en la norma que valga la
redundancia no da la facultad de darle los elementos necesarios al señor Alcalde para que
pueda cumplir la ejecución de algunos proyectos que van en beneficio de la ciudadanía, lo
hemos hecho en agua potable, lo hemos hecho en caminos vecinales, algo decía el señor
Alcalde que se tenía previsto invertir en la recolección de basura que es un tema muy
importante que se debe seguir trabajando en su próxima administración, de tal manera que
con los informes financieros, técnicos y más que nada el criterio jurídico que me parece
muy importante muy bien que nosotros este Concejo que está por culminar cierre con
broche de oro, dándole la autorización al señor Alcalde para la obtención del financiamiento
y a su vez también la firma del convenio de financiamiento, de tal manera que A FAVOR de
este punto; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, con la explicación del señor Alcalde, la parte
técnica, la parte legal y por sentido común Daule no solamente lo hace la cabecera cantonal,
lo hace sus cuatro parroquias rurales, sus ocho parroquias urbanas, el polo de desarrollo del
país es La Aurora, una vez que se ha cumplido con la zona rural, con la cabecera cantonal es
hora de modernizar la Parroquia Urbana Satélite La Aurora, cuando viajas Daule-Guayaquil
se nota la diferencia, con lo que explica la parte técnica, la gente no solamente va a querer
vivir en Samborondón sino en Daule A FAVOR del punto; RIVAS RONQUILLO HOLTER,
felicitar al señor Alcalde por su gestión y mi voto A FAVOR por el embellecimiento del
cantón; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, me sumo a las felicitaciones de los
compañeros hacia usted Doctor porque siempre piensa en el embellecimiento de la ciudad y
en base a lo manifestado por el Síndico y la parte técnica mi voto A FAVOR; TUTIVEN
BRIONES OSCAR, previo a mi votación es muy importante ver la predisposición que tiene
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el señor Alcalde por continuar con el desarrollo de todo el cantón Daule y cuán importante
es que ha buscado los mecanismos más acordes en cuanto al financiamiento con otras
instituciones a baja tasa de interés, a largo plazo, sin afectar las partidas presupuestarias
para de esa manera poder hacer más obras, es importante destacar aquello, lo respaldan
todos los informes técnicos, financiero, jurídico, lo cual a nosotros nos permite con
seguridad respaldar esa decisión con la que se realizarán obras muy importantes cinco
proyectos que benefician a la cabecera cantonal y a la Parroquia La Aurora, esto va a
permitir que vengan más proyectos a este sector por  parte de la empresa privada y más
ingresos al cantón, obviamente ese espíritu de la ciudadanía, de los moradores de cada
sector al ver los malecones lineales, de la regeneración urbana va a levantar más el ímpetu
de la ciudadanía para seguir respaldando ese buen trabajo que se ha hecho en esta
administración señor Alcalde, obviamente esto va a mejorar en todos los aspectos también
a la economía del nuestro cantón, la vistosidad que ya la tiene por cierto pero será más
atractiva, en base a lo manifestado y con la plena seguridad de que esto va a mejorar a
nuestro cantón A FAVOR del punto y felicitarlo señor Alcalde por ese gran trabajo;
VILLAMAR NIETO VICENTE, PROPONENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, no me tienen que felicitar, ni agradecer, al contrario yo tengo que
agradecerles por esa predisposición de aportar con el desarrollo del cantón, cuando nos
eligieron y ahora reelectos hay que seguir trabajando con ímpetu, con mayor seguridad de
que lo que hacemos, lo hacemos por el bien de todos, todos ustedes son parte de esta
administración municipal, dando sus buenos frutos para mejorar la calidad de vida de todos
los ciudadanos del cantón Daule, más bien les agradezco a todos ustedes por la oportunidad
y A FAVOR del punto.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las once horas, cincuenta y ocho minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del jueves dieciseis de marzo de dos mil
veintitres, el señor Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


